



习近平向“一带一路”知识产权高级别会议致贺信 推动更有效地保护使用知识产权

新华社北京8月28日电 2018年“一带一路”知识产权高级别会议28日在北京开幕，国家主席习近平向会议致贺信。

习近平指出，中国发扬丝路精神，提出共建“一带一路”倡议，得到有关国家和国际社会广泛认同和热情参与，取得了丰硕成果。我们愿同各方继续共同努力，本着共商共建共享原则，将“一带一路”建设成为和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路、文明之路，让丝路精神发扬光大。

习近平强调，知识产权制度对促进共建“一带一路”具有重要作用。中国坚定不移实行严格的知识产权保护，依法保护所有企业知识产权，营造良好营商环境和创新环境。希望与会各方加强对话，扩大合作，实现互利共赢，推动更加有效地保护和使用权，共同建设创新之路，更好造福各国人民。

习近平作重要指示强调，我国学生近视呈现高发低龄化趋势，必须高度重视 全社会共同呵护好孩子的眼睛

让孩子拥有一个光明的未来

我国学生近视呈现高发、低龄化趋势，严重影响孩子们的身心健康，这是一个关系国家和民族未来的大问题，必须高度重视，不能任其发展

要结合深化教育改革，拿出有效的综合防治方案，并督促各地区、各有关部门抓好落实。全社会都要行动起来，共同呵护好孩子的眼睛，让他们拥有一个光明的未来

新华社北京8月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示指出，我国学生近视呈现高发、低龄化趋势，严重影响孩子们的身心健康，这是一个关系国家和民族未来的大问题，必须高度重视，不能任其发展。

习近平指示有关方面，要结合深化教育改革，拿出有效的综合防治方案，并督促各地区、各有关部门抓好落实。习近平强调，全社会都要行动起来，共同呵护好孩子的眼睛，让他们拥有一个光明的未来。

我国青少年视力健康一直牵动着习近平

总书记的心。此前，习近平已就相关工作作出重要指示。近日，在看到有关报刊刊载的《中国学生近视高发亟待干预》一文后，习近平又作出上述指示，为这项工作进一步指明了方向。

为贯彻落实习近平总书记重要指示精神，教育部联合国家卫生健康委等有关部门研究制定了综合防控儿童青少年近视实施方案，并向相关部门和社会广泛征求意见。方案提出了防控儿童青少年近视的阶段性目标，明确了家庭、学校、医疗卫生机构等各方面责任，并决定建立全国儿童青少年近视防控工作评议考核制度。方案近期将正式印发实施。

将国家监察体制改革试点工作向纵深推进

要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，准确把握党中央和中央纪委关于深化国家监察体制改革的部署安排，准确把握宪法、监察法要求，牢牢把握稳中求进基本工作方针，认真总结试点经验，提出深化细化举措，将国家监察体制改革试点工作向纵深推进

李强主持工作小组会议，总结前一阶段推进情况，部署下一步工作 尹弘出席

本报讯 上海市深化国家监察体制改革试点工作小组昨天上午举行会议，总结前一阶段全市改革试点工作推进情况，就下一步深化国家监察体制改革试点工作作出全面部署。市委书记、市深化国家监察体制改革试点工作小组组长李强主持会议并讲话。

会议指出，改革试点工作启动以来，全市上下坚决贯彻以习近平同志为核心的党中央决策部署，结合上海实际，扎实推进国家监察体制改革试点工作，各相关部门主动作为、密切配合，取得了阶段性的积极成效。下一步，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，准确把握党中央和中央纪委关于深化国家监察体制改革的部署安排，准确把握稳中求进基本工作方针，认真总结试点经验，提出深化细化举措，将国家监察体制改革试点工作向纵深推进。

会议强调，要始终坚持党的集中统一领导。各级党委要进一步压实主体责任，强化对改革全过程的领导，真正把责任落到实处。各级纪检监察机关要持续深入推进纪检监察工作双重领导体制具体化、程序化、制度化，确保纪检监察机关始终在党的领导下履职尽责、做好工作。

会议指出，要着力提升监督效能，做到定位向监督聚焦、责任向监督压实、力量向监督倾斜，形成纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督四个全覆盖的权力监督格局。要更加突出政治监督，积极推动监察职能向基层延伸，加大对重点领域的监督。

会议指出，要持续保持反腐败高压态势，坚持无禁区、全覆盖、零容忍，坚持重遏制、强高压、长震慑，坚持行贿受贿一起查。要坚决整治群众身边腐败和作风问题，把扫黑除恶同反腐败结合起来，依法严厉打击“村霸”“市霸”，增强人民群众的安全感、获得感、幸福感。

会议强调，要扎实做好执纪执法贯通、法法衔接这篇新文章。强化制度创新，主动对接有关上位法规定，立足上海实际，紧扣重要环节、重点内容，不断健全完善制度规范。要加强纪检监察队伍能力建设，打造一支政治过硬、专业精湛、作风优良的纪检监察干部队伍。

市深化国家监察体制改革试点工作小组副组长和相关部门领导廖国勋、周波、于绍良、陈寅、诸葛宇杰、龚道安、张本才出席会议。

人民日报评论员文章

肩负起时代赋予的使命任务

——论学习贯彻习近平总书记在全国宣传思想工作会议重要讲话精神

刊第三版

扎根人民，用心用情用功抒写伟大时代

——上海文艺界学习习近平总书记重要讲话精神唱响主旋律壮大正能量

文汇报、解放日报、新民晚报 记者联合采写

“深入生活、扎根人民，把高质量作为文艺作品的生命线，用心用情用功抒写伟大时代，不断推出讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的精品力作，书写中华民族新史诗。”连日来，上海文艺界认真学习习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的重要讲话。大家表示，围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象，做好新形势下宣传思想工作的使命任务，就必须按照总书记的要求，把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标，积极作为、开拓进取，用更多更好的文艺作品坚定自信、鼓舞斗志，以精品力作

强信心、聚民心、暖人心、筑同心。

深入生活、扎根人民，把高质量作为文艺作品的生命线

总书记的重要讲话引发沪上文艺工作者强烈的共鸣。“要立足新时代，坚持大方向，担当起时代赋予的文化使命。”上海市文联主席、上海中国画院院长施大畏表示，“艺术家要用作品记录伟大的时代，我们要把中国社会所经历改天换地的变化刻在心里，表现在作品里，最终奉献给人民。创作出更多切口小、正能量、大格局、大胸怀的作品。”

去年11月和今年6月，习近平总书记分别给苏尼特右旗乌兰牧骑的队员们和上海电影表演艺术家牛犇写信，这让文艺工作者

备受鼓舞。“两封信，两地情”，上海和内蒙古两地文艺工作者将这个缘分化为创作的原动力——8月16日和17日相会在乌兰牧骑诞生地锡林郭勒盟苏尼特右旗牧区，为当地牧民献上了两场演出。参加演出的歌唱家、上海音乐学院副院长廖昌永告诉记者，深入生活、扎根人民要落实到实际行动中，“站在草原上放歌，我真切地感受到，需要艺术，艺术也需要人民。”

中华优秀传统文化是中华民族的文化根脉，要把优秀传统文化的精神标识提炼出来、展示出来，把优秀传统文化中具有当代价值、世界意义的文化精髓提炼出来、展示出来。上海戏曲工作者表示，戏曲迎来了开疆拓土的好时代，要坚持把社会效益放在首位，树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观，用健康向上的文艺作品陶冶情操、启迪心智、引领风尚。讴歌上海地下党员为信仰奋斗牺牲的沪剧《一号机密》即将创排，编剧李莉说：“深入生活、扎根人民，落实到实际工作中，就是要拿出好作品，唱响主旋律，壮大正能量。”沪剧《敦煌女儿》讲述樊锦诗守护敦煌文化奉献一生的故事，主演、上海沪剧院院长茅善玉说：“和平年代，平凡岗位有着不平凡的故事，我们的作品应该聚焦楷模和英雄。”

上海市作协党组书记、秘书长马文运表示，上海作为党的诞生地，用心用情用功抒写伟大时代，作家更应该讲好党的诞生地的故事。

下转第二版

壮阔东方潮 奋进新时代——庆祝改革开放40年 主题采访活动在浦东新区展开

本报讯 由中宣部组织的“壮阔东方潮 奋进新时代——庆祝改革开放40年”大型主题采访活动日前在浦东新区展开。昨天上午，来自中央和地方30多家主要媒体的百余名编辑记者参加浦东新区集中采访座谈会，听取关于“浦东经验”的相关介绍。

今年是中国改革开放40周年，也是浦东开发开放28周年。上海浦东开发开放28年取得的重要成就，是新时代中国特色社会主义的成功实践，也是改革开放国家战略的生动展现。

下转第三版

今年上海市环保第二批督察启动

督察组进驻静安徐汇宝山，时间为8月28日至9月19日

刊第二版

上海将设立文化产业发展投资基金

领域政府信息公开，决定实施中医药发展战略规划纲要，部署推进社会公益事业发展

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天主持召开市政府常务会议，研究设立“上海文化产业发展投资基金”，加快推动文化创意产业创新发展；部署推进社会公益事业发展领域政府信息公开，进一步提升透明度；决定实施中医药发展战略规划纲要，全面推动上海中医药高质量发展。

为贯彻落实市委、市政府《关于加快本市文化创意产业创新发展的若干意见》（“上海文创50条”），更好地发挥财政资金的杠杆作用和放大效应，引导社会资本投向实体经济，全力打响“上海文化”品牌，本市决定设立“上海文化产业发展投资基金”，拟对影视、演艺、动漫游戏、网络文化、创意设计、出版、艺术品、文化装备、旅游等重点领域进行投资。

会议强调，文化创意产业是国民经济和社会发展的支柱产业，是推动上海创新驱动发展、经济转型升级的重要动力。设立“上海文化产业发展投资基金”，对引导促进本市文化创意产业创新发展具有重要意义。基金要坚持市场化、专业化运作，吸引更多社会资本参与。要选聘优秀管理团队，发挥专业运作能力，遴选优质投资项目，推动文化创意产业加快发展，不断提升“上海文化”的品牌影响力。

按照国家有关要求，本市制订了《上海市推进社会公益事业发展领域政府信息公开工作实施方案》，拟进一步提升社会公益事业发展领域政府信息公开工作制度化、规范化、标准化水平。会议指出，社会公益事业是增进民生福祉、惠及社会大众的事业。要依托政务服务“一网通办”，运用标准化规范化手段推进社会公益事业发展领域信息公开，规范各部门公开行为，让群众易查找、能监督、可参与。

下转第七版

文化视点

一方“玫瑰红”的传承与创新

“老字号”鼎丰厂即将告别位于奉贤南桥的旧址，未来将在现代化的工厂里继续酿造上海人餐桌上的美食腐乳

刊第五版

本报首席记者 顾一琼

昨天，是静安区彭浦新村街道彭三小区五期旧住房成套改造项目集中签约的第一天。上午，小区内人声鼎沸，许多居民在签约完成后依旧围着进度表激动地数着签约户数。当天项目签约率就达到96%，标志着彭三五期旧住房改造项目正式生效。

此次改造项目签约创下两项“之最”：该项目是全市迄今为止最大的非成套改造项目，将一共拆除11幢非成套旧住房，涉及居民878户；首日集中签约率即达到96%以上，创造了集中签约最快纪录。继今年3月彭三四期居民顺利回搬后，五期的878户居民也将踏出圆梦安居的关键一步。

改造后煤卫独用，有电梯带阳台

在上海全力打响“留改拆”攻坚战的过程中，彭三小区是一个值得反复咀嚼的典型案列。

下转第七版

记者手记

以“彭浦精神”推动旧改增进福祉

昨天，是静安区彭浦新村街道彭三小区五期旧住房成套改造项目集中签约的第一天。今年恰逢彭浦新村建村60周年，彭三五期项目的生效可以视为对彭浦新村这片土地及彭浦新村居民最好的献礼。

时光回溯，2005年3月，彭浦新村街道启动实施旧住房成套改造工作。截至目前，已相继改造完成51幢公房，建筑面积65847平方米，受益居民1919户。

下转第七版



今年3月，彭三小区四期“拆落地”项目完成后居民顺利回搬。本报记者 叶辰亮摄